

«ALIANZA REPUBLICANA» ES UNA AGRUPACIÓN DE PARTIDOS POLÍTICOS NACIONALES, REGIONALES Y LOCALES, FEDERADOS PARA ESTABLECER LA REPÚBLICA EN ESPAÑA Y, YA INSTAURADA, MANTENERLA, DEFENDIÉNDOLE DE TODA ASECHANZA Y PELIGRO.

«ALIANZA REPUBLICANA» NO CONSTITUYE, NI ASPIRA A CONSTITUIR, UN PARTIDO UNICO, NI MERMARÁ BAJO NINGÚN PRETEXTO LA AUTONOMÍA Y DISCIPLINA INTERIOR DE SUS COMPONENTES, TODOS LOS CUALES CONSERVAN SU PERSONALIDAD Y MANTIENEN SU PROGRAMA.

Año XIX Director: Emilio Costa Alicante, 13 de octubre de 1931 Admor: Vicente Lillo Núm. 6.282

## Alicante contra el clericalismo

# El gran mitin anticlerical del domingo

Con asistencia de enorme cantidad de público, a las once de la mañana del domingo último se celebró en la plaza de toros el gran mitin anticlerical, con el que la coalición de partidos de izquierda cerraba la semana anticlerical alicantina.

Realizaron el acto la presencia de numerosa y encantadoras mujeres emancipadas de las torturas del conserjario y banderas y estandartes republicanos de los círculos de la capital y de la provincia.

La agrupación comunista asistió también con su enseña roja y un cartel con la célebre inscripción: «La religión es el opio de los pueblos».

El señor Estruch, representante de Acción Republicana, hizo uso de la palabra para manifestar que la comisión había creído dar cima a la campaña anticlerical de la campaña anticlerical de la semana organizando el gran acto que allí nos congregaba, al cual, por premuras de tiempo, no podían acudir más diputados que los señores Llopis y Gomariz.

Añade que el partido en cuyo nombre habla, protestó telegráficamente ante las Cortes del sentido de la enmienda del señor Ramos al artículo 21 del proyecto constitucional, refiriendo al problema religioso, y que ha recibido respuesta en telegrama que dice, que Acción Republicana votará la solución más radical.

Carlos Esplá

El concejal y diputado provincial señor Alonso Mallol, leyó unas brillantes cuartillas del diputado alicantino Carlos Esplá, que como queda dicho, no pudo acudir al mitin, y cuyo contenido rotundamente anticlerical y laico, hizo vibrar de entusiasmo a la concurrencia que lo subrayó con ardorosos aplausos.

Jorge Antonio Vinaixa, por el partido radical

Dice que a este acto acuden unidos los republicanos de todos los matices para arrollar al clericalismo, por que es hora ya de gobernarnos sin las ingerencias del manto negro que es preciso desterrar para libertar a las conciencias de la ignorancia y del fanatismo.

La Iglesia—añade—tiene una estructura despreciable, por que tiende a encadenar el espíritu.

Hace un acertado parangón entre Cristo y los hombres, enalteciendo la virtud de los humildes, dejándose matar en la cruz por redimir a la humanidad, y el Papa, su representante actual, viviendo muebemente en un palacio fantástico, rodeado de comodidades y atesorando millones, erigiéndose en despota absoluto ante la soberanía de los pueblos.

A una interrupción, reprocha, que a estos actos sólo acuden los hombres de conciencia libre. (Bravos y gran ovación).

Alude a los martirios de la Iglesia y a las víctimas inmoladas en la hoguera y en los tormentos de la Inquisición, y se muestra partidario de abrir los conventos de mujeres, para darles licitamente el cariño del hombre; y los de frailes, para que convirtiéndose en trabajadores laboren en el campo fecundo de la vida social.

José López Pérez, por Acción Republicana

Expone que su partido tan radical como los demás, recaba el honor de ser el iniciador de este mitin para decir a las Cortes que la conciencia anticlerical alicantina aspira a que se vote íntegro el artículo 21 del dictamen constitucional.

Dice que la Iglesia y el Estado deben ser separados, para que cada uno cumpla su fin peculiar, destruyendo los privilegios de aquella y vigilando su acción para impedir sus ingerencias en la vida nacional.

Añade que la Iglesia olvidando los primeros años del clericalismo, se puso al lado de los poderosos, creando privilegios a su favor, y siguiendo en cada país una táctica para dominar al Estado.

Habla de la nacionalización de los bienes de la Iglesia y del Concordato de 1851, que fué una humillación para España.

José Pérez García, por el partido Federal

Habla brevemente, para decir que este acto es la síntesis de la semana anticlerical para que nuestros diputados sostengan en el Parlamento la consolidación de la República laica.

Los federales propugnan la separación de la Iglesia, la nacionalización de sus bienes y la expulsión de los órdenes religiosos, creando un Estado libre, sin atacar los sentimientos religiosos, sino el clericalismo.

Pascual Ors Pérez, por los republicanos autónomos

Declara que los republicanos autónomos siguen practicando la táctica y las doctrinas del doctor Rico, y que el mitin que se está celebrando no va contra la religión, sino contra el clericalismo que adquirió carta de naturaleza al establecerse el jesuitismo en 1540, que astutamente ha ido invadiendo las conciencias, la banca, la industria, el comercio y la navegación apoderándose de la vida del Estado.

Si las Cortes tienen mayoría republicana, no hay dificultad ni existe problema para expulsar a los jesuitas y congregaciones religiosas, creando el Estado laico y llevando la tranquilidad a la conciencia del país.

Gerónimo Gomariz, por los radicales-socialistas.

Dice que aspira a dirigirse a la minoría hipócrita del catolicismo, y que los diputados de la República no engañarán al pueblo al resolver la cuestión religiosa. El pueblo les eligió representantes otorgándoles un mandato radical, socialista y laico, que cumplirán en el Parlamento, pues la traición impeliría al país a hacer la revolución contra la República, y esto no sucederá, pues se votará íntegro el dictamen de la Comisión.

Se ocupa de la cultura, y dice que espera el resurgimiento de la nueva generación libre y laica que ha de hacer eterna la República.

Rodolfo Llopis, por la Agrupación socialista

Manifiesta que hay que seguir combatiendo el militarismo, la banca o el capitalismo y el clericalismo, que son los tres enemigos primordiales de la República.

La Religión Católica Romana ha sido la causante de nuestras guerras desde la llamada de la Reconquista, pasando por las carlistas hasta la de Marruecos, para cuya penetración fueron Alfonso XIII y Primo de Rivera a obtener la bendición del Papa, quien acostumbrado a proceder con pactos, la semana anterior de enfocar las Cortes el problema religioso, comunica al Gobierno la dimisión del expulsado cardenal Segura, para obtener ventajas al resolver la cuestión.

Sabe el clericalismo, que la separación de la Iglesia del Estado es designio inevitable, y al jugarle la última carta trata de que la expulsión caiga sólo sobre los jesuitas; pero se irán todos como quiere el pueblo, porque contamos ya con votos de mayoría para sacar íntegro el artículo 21, que resuelve el problema religioso, sin que después pase nada, absolutamente nada.

Final

Todos los oradores fueron muy aplaudidos fervorosamente.

Se acordó dirigir sendos telegramas al presidente de las Cortes y al del Gobierno de la República, pidiendo en nombre de más de diez mil concurrentes al emitir la aprobación íntegra del texto constitucional al religioso. El mitin terminó a la una y cuarto.

No se registró ningún incidente, y a la salida no hubo el menor intento de manifestación.

En suma, una jornada gloriosa, resumen de la semana anticlerical.

PICA-DURA

Hoy se cumplen años del ominoso fusilamiento de Ferrer Guardia. Y, hoy, precisamente, cuando la conciencia nacional unánime y viril demanda de las Cortes una solución radical al problema religioso, es hora ajustada al recuerdo emocional. Francisco Ferrer Guardia, héroe laico inmolado por la barbarie y la incomprensión, exigí de todos los buenos republicanos un recuerdo sentido y una acción recia a plasmar ahora en la realidad todo cuanto él soñó. España debe al fundador de la Escuela Moderna, al masón Ferrer Guardia, la ofrenda espléndida de cimar la obra que él inició.

## La becerrada del domingo

Sa celebró el festival taurino organizado por una comisión del Ayuntamiento, con el fin laudable de engrasar la suscripción que está abierta, pro-obreros sin trabajo.

El resultado financiero del simpático espectáculo, a juzgar por la acogida eficaz que en despachos, comercios y particulares tuvo el papel, ha debido ser lisonjero, y por ello nos congratulamos, estimando en cuanto significa la labor, nada fácil, de la comisión, a la que tributamos un aplauso cordial, por el éxito.

La fiesta fué presidida, por cuatro bellezas alicantinas orladas de blondas, sedas y flores, ofreciendo un soberbio cuadro de maravillas, tan estupendamente grandioso, castizo y encantador, que el cóncave, en éxtasis contemplativo, irrumpió en estrepitosa ovación, rindiendo así homenaje a aquellas divinidades.

Se jugaron en el ruedo cuatro animalitos tan en armonía y adecuados para el menester, que bien puede vanagloriarse el acreditado ganadero don Martín Salinas, por los éxitos que sin interrupción, en esta plaza, le proporcionan sus reses.

Bravura, trapío y lámina preciosas, fueron las características del ganado, y con tales ventajas, tanto Juan Martínez, Gregorio Mingot, como Larrinaga, Manolo Pacheco y demás individuos de las cuadrillas, ejecutaron primorosas faenas, artísticas unas, originales y desconocidas otras; raras y de verdadera y genial improvisación, muchas; y todas valerosas, como correspondía a tan esforzados lidiadores.

Lances de capa y muleta, los hubo de «ensoñación»; de magistral factura; de prudencia exquisita; de efecto sorprendente, y de resultado «terroso». Se clavaron palos más o menos bien enganchados, unos con «fajigas», y otros, con la «frescor», suavidad y destreza, de excelentes palitroqueros. Sobre todos Juanito Pastor.

La estocada de la tarde la propinó Larrinaga, ganando la oreja del tercero; así como fué una delicia, las faenas de capa que ejecutó un jovencito, que con la venia de las cuadrillas echó la capichuela y puso cátedra (Mucho siento no saber su nombre, para estamparlo aquí, como premio al mérito).

Nicolás Sogorb saltó inédito de la «mezquita». El puntillero señor Muñoz, quebrantó su fama de veterano cachetero; y en cuanto a la actuación de las laureadas bandas de música Municipal, Cruz Roja y Unión Musical, que amenizaron la fiesta resultó brillantísima siendo cariñosa y unánimemente aplaudidas por la concurrencia. Los directores de Lidia Serrano de Mérida, Morales y Pinturas, muy bien.

En suma, una tarde, agradabilísima. PICA-DURA

## GENTE CONOCIDA

### VIAJEROS

Regresaron ayer de Madrid nuestros queridos amigos don Antonio Lledó y don José M. Ruiz Pérez-Aguila.

—Regresó a Madrid el director general de Primera enseñanza don Rodolfo Llopis.

—Para Barcelona salió el distinguido alumno de la Escuela de ingenieros don Arturo Mollá Bay.

—Ayer llegó de Madrid el diputado don César Oarrichena que esta noche vuelve a marchar a dicha capital.

—Para pasar la temporada de invierno llegó a Alicante don Victoria Nuño Beato antiguo catedrático de nuestro Instituto.

—De Bilbao regresó el ingeniero don Román Bono Marín.

—Llegó de Barcelona el opulento industrial don Luis Arconada Pons.

—Para Valencia salió con su esposa don Manuel Carratalá Fernandez, querido amigo nuestro.

## Los libros

FELIPE SASSONE. «POR EL MUNDO DE LA FARSA».—RE-NACIMIENTO.—MADRID

En este libro se resume plenamente todo el espíritu y toda la vida del mundo teatral. Descripción exacta y amena, exposición perfecta hecha por la pluma más preparada para ello, la de Sassone siempre asumido a todos los rincones del teatro en su múltiple calidad de autor, empresario, crítico, director, glosista y cronista del arte escénico.

Aquí está toda la vieja y simpática farándula española, los muñecos de Maese Pedro hechos carne y el romance hecho acción. Todo bajo el subtítulo de «Palabras de un farsante» evocadoras de un concepto del mundo como tremenda farsa. Puñado de opiniones sobre teatro nacional y extranjero, que por venir de un sudamericano de alma española y formado en España, y por su acierto en recoger algo que es de todos y que está en el ambiente tiene valor documental de dato utilísimo para la historia de nuestro teatro, y sobre las ideas que del teatro tiene nuestra época.

«Secretos del oficio», «El señor director», «Las palabras de las comedias», «La pluralidad de escenaristas», «Como se concibe y compone una comedia», «Como se estudia y se interpreta una comedia», «Caracterización e indumento», «El decorado de las comedias», «En el caso de la farándula», «Teatro aristocrático y popular», «Teatro para leer», «Como se estudia el canto». Temas que encierran un mundo de arte dramático.

## De domingo a martes

El domingo la fuerza pública custodió los templos en posible peligro adte el furor anticlerical ambiente.

¿No es Alicante en su casi totalidad como lo pinta cierta Prensa, religioso y clericalista? Pues fueron los civiles los custodios.

Plena temporada futbolística: pasión y lucha.

Se pelea más que en el campo entre bastidores por el logro de unos «puntos que den categoría campeonil.

Y a pesar de la República sigue el caciquismo futbolista haciendo desaguados que traerán nuevos lamentos.

Por ejemplo: aun no nos hemos explicado como pudo salir vivo del campo un señor árbitro arbitrario del juego deportivo.

Fiesta de la Raz. Banderas en consulados y centros oficiales. Y nada más.

Se ha perdido hasta aquella pintoresca costumbre de reunirse en banquete el cuerpo consular acto en el que se «destapaban» muchos encantadores oradores ¡que decían cada cosa!

Y lo peor era que se les aplaudía y que nosotros, los periodistas, cómplices de tanta menfira convencional, teníamos que acoger en la Prensa para legar a la posteridad los partos geniales de los Cicerones de ocasión que se asían a los socorridos «lazos» unión ibero-americana y no había manera de soltarlos ni a tres tirones.

Una becerrada benéfica más... A la gente hay que ofrecerle un espectáculo para obligarla a «soltar la mosca» para obras de caridad.

Sin el baile y la verbena de «La Gota de Leche» ¿podría, no ya vivir, sino ir tirando esa institución? Y como esa todas las obras de beneficencia.

Ahí, el fin justifica los medios. Aun que esos medios sean reprobables muchas veces.

Pero la caridad cristiana parece exigir así las cosas.

Inauguróse un nuevo Círculo Radical en una patida rural.

Del acto daremos cuenta mañana.

## Blenorragia

Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno.

SECRETOL  
Venta: Padilla, y Gómez, Altamira, 7, y farmacias.

## Ornato de la calle

Las niñas que «juegan» a la caridad vendiendo «papillones» de colorines para recaudar fondos con destino a los obreros parados ¿quién los dirige y ampara?

Es cosa demasiado seria esa para hacer de ella un juego de niñas; ¿no?

Otro juego triste es el de la mendicidad como industria.

En plena Rambla sigue todos los días el niño descalzo pidiendo una perra para «acompañar» la morcilla—antes era una sardina—que muestra sobre un papel sucio. Las mujeres «pican» casi siempre y dan su «gorda» para el pan del pobre niño... que se saca sus buenas pesetas con el negocio de la postulación callejera del modo sensiblero que queda dicho.

¡Y el niño avisado sigue, sigue sin que nadie le vaya a mano!

No proponemos un castigo terrible para el chicuelo. Pero no estaría de más que un guardia lo detuviera le sacara el dinero recaudado y lo invirtiera en pan obligándolo a comer a la criaturita.

Estamos seguros de que el hartazgo le aconsejaría no volver a estafar a las gentes.

Pero para eso es preciso que haya guardias.

O que haya autoridad que impida los timos callejeros.

## «IN MEMORIAM»

### FERRER GUARDIA

El Círculo Republicano Radical de la calle de San Vicente conmemorará la triste fecha de hoy, en que cayó bajo el plomo de la intolerancia religiosa Francisco Ferrer Guardia.

Dedicada a su memoria, que reverenciamos todos los librepensadores, se efectuará a las diez y media de la noche en el citado local una velada necrológica, en la que tomarán parte don Antonio J. Vinaixa, don José María Ruiz Pérez-Aguila, don Manuel Pomares Montleón y don Emilio Costa.

## Se ofrece

Joven de 26 años para dependiente o viajante en los ramos de ferretería, paquetería, droguería y ultramarinos.

Razón en esta Administración.

Anuncie ustedes el «Diario»

## ARTEMIO SAGALA

MODISTO Y SASTRE DE VALENCIA

Permanecerá durante los días 12, 13 y 14 del corriente en el Hotel Palace

### A LAS SEÑORAS

presentará una extensa y variada colección de modelos en vestidos, abrigos y sombreros escogidos entre las creaciones de las más renombradas casas de París.

### A LOS CABALLEROS

ofrece las últimas novedades en pañería, tanto del País como del extranjero, a la par que una esmerada confección y un correcto corte inglés.

Horas de exhibición de 11 a 1 y de 4 a 8 los días 12 y 13, y hasta la una de la tarde el día 14

## DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5 ALICANTE

## «Alas» Empresa anunciadora

Carrera de S. Jerónimo, 3 pral. MADRID

Publicidad en todos los sistemas. Proyectos y presupuestos GRATIS.

## AMER PICON

APERITIVO UNIVERSAL a base de naranjas y quina

Tomese a voluntad con o sin jarabe y sifón.

# De la provincia

## De Alcoy

Con regular entrada se celebró el espectáculo taurino anunciado. Se lidiaron reses de Martín Salinas que resultaron regulares.

Correa en su primero, toró de capote regularmente; mata de cinco pinchazos y dos medias estocadas, se acuesta el bicho y hay algunas palmas de los incondicionales. En su segundo, con el capote está a la altura que en el anterior; simulanse quites, desatándose Pericás y Luján. Brinda al público y hace una faena aceptable con naturales etc. y oye palmas. Al iniciar un muletazo sale cogido sin consecuencias. Mata de dos estocadas, un pinchazo y dos descabellos.

A Pericás, le tocó en suerte el peor lote. A su primero manso le toró de capote regularmente, pues el toro era un verdadero «hueso», Bien banderilleado, sale a matar empleando una faena a la defensiva, dando dos pinchazos, una estocada y medir superior de la que rueda sin puntilla. Ovación y salida a los medios. En su segundo, un verdadero buey de cartano es posible hacer nada con capote, brevemente banderilleado; sale a matar haciendo otra faena defensiva, dando dos pinchazos y media estocada, rodando el toro sin puntilla. Ovación y salida a los medios.

Luján, hace tiempo conquistó a la alición alcoyana; esta tarde ha sido para él triunfal; a su primero después de torrearle de capote superiormente, simula quites con sus compañeros siendo ovacionados; banderillea con gran estilo, oyendo grandes ovaciones. Hace una faena valerosa e inteli-

gente; arrodillase en uno de los adornos. (Ovación) y mata de una soberbia estocada y descabella. Gran ovación, orejas salidas a los medios etcétera. A su segundo con capote toró superiormente; simula quites con arte y alegría siendo ovacionado en unión de Pericás. Toma banderillas, poniendo tres pares superiores (ovación). Brinda a la Banda Nueva del Iris, y hace una faena inmensa (música) coreada por el público; mata de media estocada superiorísima que hace innecesaria la puntilla. (Ovación orejas, rabo y sacado en hombros.

Resumen: Los Toros de Martín Salinas, debía cambiarlos la empresa si da otro espectáculo. Correa será torero con el tiempo. Pericás y Luján serán toreros caros. Lo confirman las varias actuaciones vistas por.—JUAN GALLARDO.

Alcoy 11 de octubre de 1931.

## De Tibi

Desde hace algún tiempo se vienen publicando en algunos periódicos de la capital, artículos atacando la actuación del alcalde de Tibi—mi padre—reduciéndose estos ataques a llamarle cacique, reyzeulo, tirano y otros calificativos cuyo significado seguramente ignora el señor Fervida, el Vicepresidente que firma alguno de ellos y si bien mi padre los desprecia, yo quizás por mi edad no quiero dejar de contestar a dicho señor.

La actuación política de mi padre desde que fué dueño de sus actos ha sido combatir al cacique tonsurado que ha dominado, oprimido y exprimido este pueblo desde el año 1917, pero con combate franco, noble, sin

## Hotel Palace de Hoteles Unidos S. A.

### PRIMER ORDEN

80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta. Garage

Vista inmejorable, frente al mar



Había usted de su antigua bronquitis como si fueran ustedes inseparables. Mala compañera es esa, y la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE, amiga fiel y segura, se encargará de echarla fuera de los pulmones de usted.

disfray a plena luz del día, y por ello, sin haber ejercido nunca cargo concejil fué perseguido y encarcelado en tiempo dictatorial, teniendo que emigrar del pueblo para evitarse ser pasto de aquel gollu al servicio del Dictador.

La actuación de mi padre tanto política como moral durante el tiempo de la dictadura, podrán avararla muchos hombres dignos y si no mienten unas cartas que conserva, creo que no tendría inconveniente en avalarla el señor Botella el que hace las veces de Director del periódico «El Luchador».

En todos los artículos que se han publicado atacando su actuación y calificándole de cacique y reyzeulo, solo se formula un cargo concreto contra él, que es haber impuesto una multa a un «pobre hombre» por trillar en una era de su propiedad y esto es falso, pues la multa la fué impuesta por desobediencia, y lo de pobre hombre tendrían antes que preguntarse al señor Torró vecino de Castilla a don José Espí vecino de Alicante y a la familia de su difunto hermano y consuegra. ¿Ya no se le pueden formular más cargos? ¿No conoce el comunicante más motivos para atacar a mi padre? No es extraño por que tratándose de un gallego que hace poco tiempo llegó a ésta, es difícil que conozca la historia política de este pueblo y solo le guía para atacar a mi padre el despecho que le ha producido el no haber podido conseguir ocupar un puesto en el Ayuntamiento ni en el Juzgado, que eran sus fervientes deseos, contra toda lógica pues este señor debiera comprender que los hijos de Tibi somos muy suficientes para arreglar nuestros asuntos sin intervención de forasteros que no sabemos quién son, a dónde van ni de donde vienen. ¡Bastante y sobrado hemos tenido con uno y llevaba coronal pero si es que dicho señor ignora motivos que formular contra mi padre, yo le daré algunos, que le sirvan de base para otro comunicado.

El día 22 de julio del año 1928, día de la fiesta de la patrona de esta villa, el médico pronosticó de mortal, si no se operaba seguidamente, la enfermedad que aquejaba al padre político del señor Fervida, y a las once de la noche, mi padre, cogiéndole en su coche, abandona la familia, el pueblo y la fiesta en día tan solemne para los hijos de Tibi, exponiéndose a que en el camino tuviera un desenlace fatal con todas las consecuencias que pueden derivarse en estos casos, y lo lleva a la clínica de una población donde aquella misma noche se le operó sin que tuviera que abonar ni una sola peseta; lo que no hizo su familia lo hizo el amigo y el amigo era mi padre. ¿Es esto cierto señor Pastor Miró?

Desde tiempo anterior a la fecha

antes indicada, el mismo señor padre político del señor Fervida viéndose agobiado, muchas veces ha recurrido a mi padre viéndose desamparado de sus familiares, y la caja de mi padre ha sacado de los apuros a dicho señor facilitándole sin garantía alguna cantidades de gran consideración. ¿Es esto cierto señor Pastor Miró?

Ya tiene el señor Fervida otras causas para atacar a mi padre porque si no se coge a ellas tengo la absoluta seguridad que no encontrará ninguna, e invito al que quiera a que concrete un hecho probatorio de que mi padre, haya molestado a nadie como autoridad y como caballero, y no es porque faltan motivos.

Conste que soy el primero en lamentar que se saca a colación ciertos asuntos, pero el señor Fervida, el vicepresidente, me obliga a ello y por eso me concreto a recordar hechos y fechas que pueden interesarle, así como si es necesario sacaré a la luz pública otros hechos que atañen a otras personas, pues para mí, la honra de mi padre está por encima hasta de todas las conveniencias sociales.

Tibi 10 de octubre de 1931.—Enrique Ybáñez Galiano.

## De Elche

### Un ángel al cielo

Ha sido un gran dolor para la familia Agulló-Román, la muerte del precioso niño Antónito Agulló Román que con su derrochada simpatía se hacía querer de cuantos tenían la dicha de conocerle.

Verdaderamente es un gran dolor para el que por lo prono no hay lenitivo posible y por eso compadecemos a los afligidos padres nuestros buenos amigos Antonio Agulló Soler,

el siempre querido compañero de periodismo, y su joven esposa doña Virginia Román.

El acto del entierro, puramente civil, en conformidad con los ideales sustentados por ambas familias, demostró la mucha que el pueblo de Elche tomaba en la gran desgracia que pasa hoy sobre estos conocidísimos amigos.

Presidieron el duelo don Manuel Rodríguez, alcalde de la ciudad; don José Agulló Soler y don José Pastor Maciá, tíos del fallecido; el caracterizado socialista don Germán Penalva y el acreditado industrial don Manuel Lucerna.

Sinceramente sentimos tan irreparable desgracia.

### Lo del Asilo

Sigue la gente intrigada con lo ocurrido en este establecimiento. Varios presidentes de distintas secciones de la Casa del Pueblo han tomado sobre sí el ejercer la acción popular y en una hoja repartida profusamente por toda la ciudad preguntan al señor inspector provincial de Sanidad qué alimentos son los que han sufrido análisis, qué clase de alimentos comieron los asilados la noche que hizo presencia lo diagnosticado por él y, por último, qué hacían los tres enfermos graves en el Asilo, teniendo al lado de éste el establecimiento para hospitalizar a los enfermos. Firman el documento los compañeros Jaime Agulló, Juan Román, Manuel Lozano, Francisco Rodríguez, Miguel Bordonado, José Piñol y Antonio Durá.

El asunto merece la pena de que se esclarezca, tanto para satisfacción del público como para la tranquilidad de los encargados de esta Casa de Caridad: pues aunque todos los demás atacados se encuentran en la actuali-

## GRANDIOSO SURTIDO DE MEDIAS DE SEDA NATURAL La Ciudad de Roma Altamira, 11 Alicante

dad completamente buenos, los nueve que fallecieron son dignos de todo respeto.

### Alumno aprovechado

Lo es sin duda ninguna el joven Paquito Ripoll, hijo de nuestro buen amigo don Antonio, simpático ex-alcalde. En los exámenes celebrados en el Instituto de Alcoy, no solo ha obtenido brillantes notas de sobresaliente en varias asignaturas sino también ha merecido una «matrícula de honor».

Bien por el estudioso alumno y nuestra enhoaabuena a los venturosos padres.

### De boda

Ha contraído matrimonio nuestro querido amigo don Antonio Sansano Sempere con la simpática señorita Eugenia Ballester Pérez.

Como el amigo Sansano sabe lo mucho que le apreciamos, demás puede comprender que en estos plácidos días de luna de miel gozamos con su dicha.

### «Coro Clavé»

Esta culta y artística sociedad acaba de celebrar su XXI aniversario con concierto briles y un banquete final. Según nos dicen, dichos actos han estado muy concurridos reinando el

más fraternal espíritu entre todos sus socios. Nuestra felicitación.

### Coliseum

El éxito en este Salón «chico» lo ha constituido la hermosa película «El desfile del Amor» agotándose entradas y localidades. «La chica de la suerte» y «El hombre malo» han merecido también los honores de la repetición gustando soberanamente al señor respetable que en estas ocasiones ha sabido corresponder a los aciertos de la bien orientada Empresa.

### Llorente

Nada menos que cuatro noches consecutivas se ha proyectado en este Teatro la conmovedora película titulada «La condesa María» en la que tanto se distingue nuestra gran actriz Rosario Pino. Llamó también la atención «Una noche misteriosa».

### Kursaal

«Mar de fondo» por O'Brien y Marión Dessing «El impostor», «Esclavas de la moda» y «Cita trágica» han sido las películas de la semana. Se anuncia «El Zeppelin perdido» que promete ser un acontecimiento.—B. LOPEZ ARIAS.

## Central Cinema

HOY

### El pagano de Tahiti

CINE SONORO

De seis tarde en adelante

## Agencia Comercial e Hipotecaria

**Capitalistas:** Podéis imponer vuestro capital al 6 y 1/2 por % con la máxima garantía.

**Préstamos:** Se efectúan sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 a 30 años al 7 por cien, dando toda clase de facilidades para amortizar capital e intereses.

**Compra-venta de fincas.**—Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España.

**Única agencia** que cuenta con una sucursal en Madrid para solventar toda clase de asuntos relacionados con los Ministerios, Juzgados y otros, facilitando además antecedentes penales, actos de última voluntad, registros de marcas, etc., etc.

**Posee** además, Abogados y Procuradores en las principales capitales de España, competentes en asuntos jurídicos, especialmente en Madrid, Valencia y Alicante.

Para informes:

## Francisco Albert

Bañés, 14.—Alicante

## Mudanzas y Transportes

Dentro y Fuera de la Capital con Inmejorables Camiones Dodge Brothers

Especiales Para Estos Trabajos Sin Necesidad De Embalajes

**Economía En Los Precios**

**BLAS SERRANO**

Calle De Lafora, Núm. 5, (Antes Postiguet y Frente a Los Baños) Teléfono Núm., 2.435

Esta Casa Dispone De Grandes y Pequeños Camiones Según Las Necesidades Del Transporte.

**Vidrios-Lunas-Marcos**  
Precios baratísimos  
**José Candela y C.ª Ltda.**  
ANTES SUC. DE CANDELA Y DEBESA  
BAILEN 23 y 25 ALICANTE  
(Frente a la Posada «La Unión»)

Instalaciones completas para bar y cafés  
**Manuel Alberca**  
Méndez Núñez, núm. 33

CAFETERAS EXPRESS SNIDER Y PAVONI.—MOLINOS HOBART PARA PULVERIZAR CAFE.—BALANZAS TOLEDO.—CORTADORAS DE FIAMBRES.—FILTROS DE PAPEL PARA EL CAFE EXPRESS.—SILLERIAS DE MIMBRE BLANCO Y JUNCO ADORNADOS DE ESMALTE.—COLORES VARIADOS.—PLEGABLES DE HAYA MIMBRE Y JUNCO.—VELADORES Y MESAS DE MARMOL.—SATURADORAS DE VARIOS MODELOS.—INSTALACIONES RAPIDAS.—MATERIAL INMEJORABLE.—GARANTIZADOS TODOS LOS UTENSILIOS.—MAQUINAS DE ESCRIBIR DE VARIOS MODELOS.

LIBRERIA GENERAL  
Papelería y objetos de escritorio  
**MARIMÓN**  
Nuevo domicilio: Altamira, 4.—Teléfono 1546  
ALICANTE

**Ideal Cinema**  
HOY  
**Cuerpo y alma**  
Secciones a las 6:30 y 10:30

**ACADEMIA POLITECNICA MURO**  
Preparación carreras del Estado  
TAQUIGRAFIA - IDIOMAS  
**ESTUDIOS MERCANTILES**  
a cargo de competente profesorado  
Alfonso el Sabio, 24 ALICANTE

**FEMINA**  
CASTAÑOS, 18, 1.º  
Sala de belleza - - - Tocadores femeninos  
Atendido por señoritas - - - Salones independientes  
Precios moderados

Correligionario:  
Hospedese en MADRID en el  
**HOTEL SEVILLA**  
(ANTES PRINCIPE)  
TODO CONFORT.—Excelente comida  
PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS  
Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas

**REMEDIO PARA TODOS**  
En ninguna casa debe faltar el Jarabe GIROLAMO PAGLIANO. Es el purgante y depurativo de mayores resultados. Purifica la sangre y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc. Exige siempre la marca "Girolamo".  
**JARABE GIROLAMO PAGLIANO**  
En líquido, polvo y cachets.  
Agencia en España: J. Uriach y C.ª S. A. Bruch, 40 - Barcelona

# Futbol alicantino

En la Florida

El partido de campeonato jugado el domingo en la Florida entre el Imperial, de Murcia y nuestro Hércules acabó con la victoria de los murcianos por tres goles a dos.

Pocos comentarios merece el partido: la labor del señor del pito fué francamente mala y la actuación del Hércules fué peor.

Con esto quedará probado que nos divertimos muy poco.

Comenzó el partido con ligero dominio de nuestro equipo que nos hizo prever una buena tarde de fútbol.

Los quince primeros minutos fueron netamente favorables al Hércules pero no logró apuntarse ningún gol.

Luego reaccionaron los murcianos y el juego se niveló.

A los 23 minutos se señaló el primer corner de la tarde contra el Imperial.

Lo sacó Monllor sin consecuencias. A renglón seguido, y cuando Gorgé chuta a gol, estando sobre la línea de la portería el portero un defensa, el árbitro señala ofside. El público protesta y al árbitro, al darse cuenta del yerro, saca un neutral junto a la línea del área de penalty, que Peral convierte en el primer gol del Hércules.

El juego continúa nivelado. A los treinta y seis minutos llega el segundo gol del Hércules, es obra de Gorduras, que lanza un fuerte chut que alcanza la red por un ángulo.

La delantera del Hércules no se entiende y la línea media, salvo Pérez, no existe.

Casi al final, René logra el primer gol del Imperial.

El segundo tiempo comienza con

juego lento, que se va animando a medida que se hace violento. El arbitro barre para casa y no precisamente a favor de los alicantinos. El público «se mete» con él continuamente desde las gradas, pero él que si quiere!

No se ve fútbol; los jugadores más al hombre que a la pelota. Y así está el partido.

A los veinticinco minutos logra el Imperial el empate: un despeje flojo de Florencio lo incrusta en la red de cabeza un delantero murciano.

Aumenta el juego sucio y el arbitro en la higuera.

Hay un corner contra el Imperial que el árbitro señala falta. El público protesta; interviene el teniente de la guardia civil que cabildea con los capitanes y el árbitro y se concede corner.

A los 38 minutos logra el último gol que le da la victoria y por lo tanto los dos puntos en litigio.

Gontinúa la «preciosidad» de juego y «la serenata» del público.

Se acaba el partido y ¡hasta la otra! El Imperial se marcha con la victoria conseguida en colaboración del árbitro y de los jugadores hercúleos.

Lo que más nos gustó del Imperial fué Garzarán, Viriví y Gomariz.

En el Hércules todos mal; si cabe salvar a alguien mencionaremos a las defensas y a Pérez.

El árbitro, don Fulgencio Murcia quedó «acreditado». La parcialidad de su actuación se demostró, aparte de en sus fallos, al dar por terminado el partido a los 45 minutos exactos de haber comenzado a sin tener para nada en cuenta las veces que el juego estuvo suspendido y en cambio en el primer tiempo lo prolongó tres minutos por la demora en restituir al campo de juego el balón cuando salía fuera del campo.

## Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

**CBRVEZA MAHOU** VINOS Y CORACS **González Byasa**

Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

JERRE DE LA FRONTERA «Tio Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositarío y agente provincial en Alicante

**ASIN - Isabel II 10**

La antítesis del partido anterior fué el de ayer tarde jugado en el Piá.

Partido amistoso entre el Elche Fútbol Club y el Alicante F. C. que acabó con la victoria justa, aunque en casa de nuestro titular.

Menos emoción que en el partido del domingo pero más fútbol.

Menos interés en la victoria pero más bellas y mejor concebidas las jugadas que se desarrollaron.

Desde el principio del encuentro se vio que los jugadores de ambos bandos iban a poner toda su codicia en el juego.

Y así fué: el ánimo de los equipiers no decayó ni un solo momento en el transcurso del partido.

Comenzó el partido dominando el

Alicantino que conseguía a poco el primer gol.

Con juego alterno aunque notándose más presión en el equipo local continuó el partido.

Ferrandiz corta el juego de los blancos y le cede a su delantero de manera magistral.

Cada avance de los rojos compromete seriamente la portería ilicitana en la que Samper y Leguey hacen una verdadera muralla.

Quiles parece tenerle cierto respeto a Samper y no Milla como sus compañeros de línea.

Las incursiones de los forasteros son cortadas valientemente por Mu-

## Resultado técnico de los campeonatos regionales

Campeonato catalán

Barcelona, 3 — Español, 0. Sabadell, 5 — Martinec, 1. Júpiter, 3 — Cataluña, 2

niz que está haciendo un gran partido. Galiana ha de intervenir en contadas ocasiones.

Llega el segundo gol del Alicante al entrar al remate Vicedo y Nieto en un corner.

Poco después acaba el primer tiempo. En el segundo tiempo continúa el entusiasmo del público y ahora el Elche juega con más brío que el Alicante por lograr marcar.

Cosa que consigue por mediación de Trives.

Con este tanto el juego adquiere gran interés por el empeno que los ilicitanos ponen por empatar, contrarrestado por el entusiasmo de los rojos que quieren aumentar su ventaja.

Los tiros se suceden en ambas porterías pero sobre todo son los artilleros del Alicante los que más se acercan al tanto.

La actuación de Leguey hace que el marcador no varíe.

Con dos goles a uno favorable al Alicante acabó este partido que satisfizo a todos los concurrentes.

Por el Elche se distinguieron Samper y Leguey en primer término y el trió central de la delantera.

Por el Alicante todos, sobresaliendo de Muñiz.

Los equipos fueron: Elche F. C.—Leguey; Samper, Albaranch; Miralles, Navarro, Cascales; Trives, Guilbert, Nolet, Díez y Tari.

Alicante F. C.—Galiana; Muñiz, Roberto; Gisbert, Ferrandiz, Navarro; Fuentes, Vilanova, Vicedo, Nieto y Quiles.

Arbitró el conocido aficionado señor Olmos acertadamente.

V. L.

## Al público en general nos interesa hacerle saber:

Que si no quiere tener grandes desembolsos en los casos de enfermedad, y fallecimientos que imprevisiblemente se presentasen, puede evitarlo con una suscripción. En el Igualatorio Médico Farmacéutico de

### “La Alianza Española”,

esta, garantiza una perfecta asistencia en cuanto necesiten en esos tristes momentos. No debemos olvidar, que las enfermedades y los entierros ponen a las familias en grave situación económica. Esto hoy puede evitarse con la suscripción en:

### “La Alianza Española”,

Oficinas y Clínicas en Pintor Sorolla, 5. Solicite usted un agente que éste ya explicará las condiciones de nuestros reglamentos-Pólizas. Los hay con entiero y sin, con asistencia de farmacia y sin, y también los hay que comprenden todo el servicio completo, como es: Asistencia médica con visita domiciliaria, servicio de farmacia general, servicio para la asistencia a partos por tocólogos y comadronas, servicios de todas las especialidades, servicio de practicantes a domicilio, y servicio de entiero, por la cuota mensual de SEIS pesetas.

Se necesitan dos agentes activos y de buena moralidad a sueldo o comisión para hacer socios en esta EMPRESA.—Absténganse si no reúnen condiciones

## Gacetillas Una buena maquinilla

POR AUSENTARSE vengo peluquería en Jijona, acreditada a prueba de dependientes. Razón señor Cruz, Segura 13, Alicante.

SE OFRECE señorita para dependiente, tienda u oficina. Razón; en esta Administración.

CHALET magnífico se alquila en buenas condiciones. Avenida de Alcoy, 153. Tranvía a la puerta; agua, gas, luz.

PARA COMPRAR AUTOS sin intermediarios, directamente de particulares dirigirse Autogestión. Hortaleza, 84-Madrid.

DIARIO DE ALICANTE.

## Muebles

el mejor y más barato siempre o de

importante baja en los precios. Se traspasa el local

SAGASTA 16

## AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el Barniz negro «Timón» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

Basta una sola mano para ello. Precios: Bote de 1 kilo, 750 pesetas.—Bote de 1/2 kilo 400 pesetas.—Bote de 1/4 kilo, 225 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador. Fabricante: DESIDERIO REIG PAYÁ.—Baileñ, 10.—ALICANTE

## Academia de estudios pedagógicos

Preparación completa de Bachillerato, Magisterio y Carreras Especiales

Director: José M.ª Martínez Sala. Licenciado en Ciencias

Horas de consulta: de 3 a 6 tarde. Domicilio: Segarra, 11, principal, izquierda

## Hotel Samper

(FRENTE AL MAR) El más céntricamente situado.—Calificación central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 202

# Maravillosas curaciones

La enfermedad del siglo - El artrismo, he ahí el enemigo - Caras afeadas. Piernas carcomidas, Trastornos en la circulación - Varices - Flebitis. Almorranas - Reumatismos - Gota - Dolores de Espalda - Arterioesclerosis - Enfermedades de la mujer - Una obra formidable. La rectificación vegetal de la sangre - Pruebas y siempre pruebas.

Todos y todas somos mas o menos artríticos, es decir que nuestra sangre es viciada frecuentemente por los residuos de una asimilación imperfecta. Nuestros antepasados conocían como nosotros las miserias artríticas, particularmente la gota y el reumatismo. Pero la agitación y la fatiga de la vida moderna han duplicado las acciones de hacerse artrítico para los que no lo son de herencia. Lo que caracteriza el artrismo es la multiplicidad de sus manifestaciones, en la siguiente lista que va a continuación, y aunque algo incompleta, encontrará Vd. varios de sus padecimientos habituales. Dolores en los músculos, jaquecas, dolores de cabeza, neuralgias diversas, particularmente ciática, y dolores intercostales, neurastenia, enfermedades de la piel, (acné, herpes, sarpullidos, eczemas, psoriasis, forunculosis, sicois, prurigo, eritemas, barro, calvicie precoz, etc.) trastornos y lesiones del aparato circulatorio (palpitaciones cardiacas, varices, flebitis, almorranas, arterio-esclerosis) enfermedades renales, (cálculos, nefritis, albuminuria) y en la mujer malestares y dolores periódicos, dismenorrea, metritis, salpingitis, fibromas, etc., etc. Pero la variedad de síntomas no debe de

hacernos olvidar la unidad fundamental de la causa profunda de todos los accidentes artríticos que es ni mas ni menos una sangre viciada. Por eso es muy natural que el formidable método terapéutico conocido en los centros científicos con el nombre de «rectificación vegetal de la sangre» haya realizado curaciones verdaderamente extraordinarias aun en los casos mas opuestos aparentemente, pero en el origen de lo cuales se encuentra siempre un estado de impureza de la sangre. El Depurativo Richelet es el mas poderoso y al propio tiempo el mas completo rectificador de la sangre inventado por la ciencia moderna. En todas partes tiene siempre un éxito extraordinario, en pocos días cierra las úlceras mas antiguas, borra para siempre las enfermedades de la piel, detiene radicalmente las manifestaciones de la arterio-esclerosis y devuelve agilidad y flexibilidad a las piernas que antes fueron invalidas. Después de esta clara exposición solo me queda presentar a Vd. una serie de pruebas verdad tomadas entre los millares ya recibidas, de todas las partes del mundo. Una vez leídas sabrá Vd cómo puede uno librarse de los peores padecimientos.

### Reumático durante 8 años.

Habiendo tenido reumas y una ciática durante 8 años probé gran cantidad de medicinas y todo me fué inútil. Me decidí a probar su Depurativo Richelet y al segundo frasco tuve la suerte de encontrarme mucho mas aliviado y podía ya dormir y descansar. Después de una curación completa mis dolores ya no han aparecido y hoy día me encuentro con una salud perfecta.

M. B. CARUS, 8, rue Antoine-Bianc, Marseille (Francia).

### Con gran satisfacción de los medicos.

Por espacio de 4 años sufrí muchísimo, probé todos los medicamentos que había pero sin alivio, entonces me decidí a tomar su Depurativo Richelet y al tomar 2 frascos solamente me curé por completo con gran satisfacción de los medicos que me cuidaban. No solamente esto sino que aumenté en peso 3 kilos y todos los dolores habituales en la mujer se ahora para mí completamente desconocidos. MINE REYNOLDS, r. de la Rege, Tours (Francia).

### Artrítica de herencia.

Siendo artrítica de herencia tenía con frecuencia vertigos, dolores de cabeza, jaquecas, dolores de riñones, malestar, etc., etc., que se acentuó después de haber tenido un hijo. Este malestar se complicó con varices y hinchazones en las piernas al menor cansancio. Hoy gracias a su Depurativo Richelet estoy perfectamente bien y mi curación es completa y definitiva. Mme A. CARAT, 46, rue Ponderay, Paris (Fr.).

### He salvado mis piernas.

Sufría atroce desde hace mas de 3 años a causa de una mala circulación de la sangre que me dejó varices y úlceras profundas. Probé innumerables gran cantidad de medicinas y tengo la satisfacción de decir que solo el Depurativo Richelet le debo en tener aun mis piernas. Hoy día no tengo ni congestión, duermo perfectamente y tengo las piernas como a los 20 años.

M. DACHOUR, 117, rue Nationale, Boulogne-s-Mer (Francia).

### Mis piernas las tenía pesadas como el plomo.

Hacia mas de un año que tenía los miembros pesados como el plomo y padecía violentos dolores. Me encontraba en la imposibilidad de andar y de trabajar, no dormía me debilitaba de día en día. Después de haber probado un sinnúmero de medicinas hice uso de su Depurativo Richelet y luego la gran satisfacción de decir que un mes mas tarde estaba completamente curado pudiendo ocuparme de mis trabajos, etc., etc.

M. E. BAS, 4, Vier Bordes, par Argyles-Gazost (H.-P.) (Fr.).

### Hacia 3 años que estaba desesperada.

Con agrandamiento le participé mi curación. Hacia 3 años que padecía dolores de espalda, piernas y después de haber probado cantidad de medicinas estaba ya desesperada. El mal empeoraba y entonces acudí a su Depurativo Richelet. Ego seguida noté gran bienestar y al poco tiempo todos mis dolores desaparecieron. MINE LE MOINE, Floerdut (Morbihan) (Francia).

### La guerra me había abierto de nuevo mis llagas.

Fui a la guerra y volví con nuevas varices y una llaga varicosa complicada con eczema que me hacía sufrir horriblemente. Tres frascos de su Depurativo Richelet me bastaron para curarme para cerrar y cicatrizar mis llagas. Ya no tengo ni señales de mis llagas ni dolores, mi circulación se hace normalmente; duermo bien y puedo hacer cualquier trabajo por duro que sea.

M. GOSSET, Boulogne, a Fignieu-Hocquet (Aisne) (Francia).

### El Depurativo Richelet me ha salvado la vida.

Faltaba del vientre y del estomago. El corazón latía con agitación al menor esfuerzo, no podía dormir. Tenía una gran tensión arterial y mi estado era desesperado. Tuve la gran idea de tomar su Depurativo Richelet. ¡Que maravilla! Que restitución! 5 días mas tarde bastaron para calmar mi estomago quitar el dolor de vientre y volver el corazón a su estado normal. Seré un gran propagandista de su gran remedio pues es Vd, quien me ha salvado la vida.

Mme Gabriella BERLIER, 44, faubourg du Temple, Paris (Francia).

### Eczemas y comezónes me han desesperado.

Su tratamiento Depurativo Richelet es bueno. Hoy ya no tengo nada en las manos ni tampoco tengo comezónes. Siguiendo el consejo de mi médico voy a continuar su tratamiento para mi curación completa.

Mme Ernestine CARDINEAU, 11, rue J.-J. Rousseau, Niort (D.-S.) (Francia).

Ministerio de Sanidad. Tengo tambien de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico, sin embargo por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva. De venta en todas las farmacias y droguerías — Pida Vd. hoy mismo un folleto gratuito al Laboratorio Richelet, San-Sebastian.

Table with pricing information: PRECIOS, Ua mes, Fuera: Trimestre, Extranjero: Semestre, NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alicantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Informaciones telefónicas y telegráficas

Lerroux, a requerimientos del Gobierno, aplaza su anunciado viaje a Ginebra

Ruidoso incidente en la inauguración del curso en Valencia. - En Granada se declara la huelga general. - Los socialistas mantendrán el dictamen de la Comisión en la cuestión religiosa

Huelga general en Granada

Granada (Tel.)—A las diez de la mañana fué declarada ayer la huelga general. A primera hora grupos de obreros llenaron las calles principales de la ciudad. Al dar la vuelta en la plaza Nueva, un tranvía fué apedreado, con la consiguiente rotura de cristales que obligó a salir a la fuerza pública, despejando con varias cargas. Un camión de Correos que hace el servicio de la administración a la estación fué volcado por los huelguistas que fueron obligados a huir por la fuerza pública. En la calle de los Reyes Católicos, un grupo insultó a la guardia civil, practicándose algunas detenciones. Como se arremolinaron otros huelguistas intentando libertar a los detenidos, la fuerza sacó la pistola y ello fué suficiente para que huyeran sin más incidentes. Los detenidos fueron conducidos a la Comisaría. En los puntos estratégicos de la ciudad hay retenes de guardia civil y seguridad. Las tropas están acuarteladas. El gobernador ha declarado que la huelga es completamente ilegal.

En la apertura de curso en Valencia, un grupo de estudiantes promueve un incidente al hablar al ministro de Instrucción

Valencia (Tel.)—Ayer mañana se celebró en la Universidad la apertura de curso, a la que asistió el ministro de Instrucción señor Domingo. El ministro declaró abierto el curso y edesguida un grupo de estudiantes promovió un fuerte escándalo para impedir que pronunciara su anunciado discurso. La confusión fué grande durante tres cuartos de hora que duró el alboroto hasta que el rector don Mariano Gómez logró imponerse exhortando al orden. Restablecida la calma pronunció su discurso el catedrático encargado de ello. Entre los estudiantes hubo los consiguientes palos y bofetadas, habiéndose registrado algunos contusos. Al finalizar el acto reprodujeron los incidentes. Por la tarde, dirigió un elocuente discurso por radio a los españoles de América con motivo de la Fiesta de la Raza.

MITINES ANTICLERICALES

Madrid (Tel.)—En el cine Europa se celebró un mitin anticlerical, del que hizo al resumen don Eduardo Ortega y Gasset. En el Teatro Fuencarral hubo otro acto análogo y a la memoria a Ferrer en el que tomó parte Barriobero.

El partido de fútbol de ayer en Madrid

Madrid (Tel.)—En el campo de Chamartín, con un lleno rebotante, se jugó ayer el partido entre los equipos Madrid y el Athletic. Arbitra Ostalet. En el primer tiempo se inicia dominio del Athletic, pero luego se repone el Madrid, terminando la primera parte con empate a uno, marcando el del Athlete Coso y el del Madrid Olivares. En el segundo tiempo, el Madrid logró asegurar la victoria, anotándose otros dos tantos, que marcaron Olivares e Hilario.

Maura desmiente una información de "A B C"

Madrid (Tel.)—El ministro de la Gobernación recibió ayer a los periodistas a quienes dijo que la información publicada en «A B C» sobre los sucesos de Villanueva de Córdoba es completamente tendenciosa al decir que los aviones iban cargados de bombas y la artillería acudió a dicho pueblo con numerosas piezas. —Está visto—dijo el ministro—que «A B C» no «da una en el elavó».

El señor Lerroux aplaza su viaje a Ginebra

Madrid (Tel.)—En el ministerio de Estado dijeron ayer que el señor Lerroux había aplazado su viaje a Ginebra ante los requerimientos que en este sentido le ha hecho el Gobierno por mediación de su presidente.

La Fiesta de la Raza en Madrid

Madrid (Tel.)—Con motivo de la Fiesta de la Raza no hubo oficinas en las dependencias públicas, en las que ondeó la bandera tricolor. En Edificios de Embajadas y Legaciones, las Repúblicas americanas lucieron también colgaduras y banderas de los respectivos países. A las doce se celebró un acto conmemorativo ante el monumento a Colón en la Castellana. A ambos lados del monumento ondeaban las banderas española y chilena. Asistieron las autoridades de Madrid, el subsecretario de Estado y el Cuerpo diplomático hispanoamericano. Pronunciaron discursos el embajador de Chile y el alcalde de Madrid. Terminados los discursos, el embajador de Chile depositó una corona de flores en el monumento a Colón. Luego desfilaron las tropas.

Propague usted el "Diario"

Las corridas de toros de ayer

—oOo— En Madrid

Madrid (Tel.)—Con mala tarde y peor entrada se celebró ayer la anunciada corrida de toros. El mal tiempo restó importancia al espectáculo. Confirmó su alternativa Gil Tovar. Primero.—Gil Tovar recibe los trastos de Fortuna y después de una faena regular mata de una estocada desprendida y habilidosa. (Aplausos). Segundo.—Largo y cornalón. Fortuna lancea bien. Gil Tovar le hace entrega nuevamente de los útiles del oficio. Fortuna mata de media estocada que hace doblar al toro. (Palmas). Tercero.—Palmeño instrumenta cuatro buenas verónicas. Fortuna evita una cogida de un picador en una peligrosa caída al descubierto y es ovacionado. Palmeño torea por alto muy valiente. En la segunda parte de la faena muletea por la cara y deja una estocada hasta la cinta. (Ovación). Cuarto.—Fortuna lancea regular. El toro es cojo y se origina una bronca que obliga a retirarlo. Es sustituido por otro de Marín, terciado, manso y defectuoso de la vista. El público se aburría y como el bicho estaba muy difícil Fortuna lo muletea de mala manera y mata de una estocada baja en el brazuelo y media pescuquera a través. Quinto.—De Marín. Palmeño no pudo torearlo por manso. Con gran dificultad lo muletea y ayudado por el peonaje mata de una estocada tendida. Sexto.—De Marín. Gil Tovar muletea por bajo. Mata de un bajonazo y descabella al cuarto intento.

Ultimo mes de regalo = de frascos =

Capeltint el verdugo de las canas

Por cada dos frascos de CAPELTINT que adquiera usted antes de finalizar el corriente mes de octubre en cualquier Droguería, Perfumería o Farmacia que tengan en venta

Sevilla (Tel.)—Se lidiaron toros de Pallarés por Chicuelo, Posada y Ortega. Primero.—Chicuelo torea bien de capa, entusiasmando al público y es ovacionado en quites. Mata de un pinchazo y una estocada y escucha palmas. Segundo.—Posada lancea bien. Hace una faena inteligencia para una estocada superior y descabello. Tercero.—Ortega lancea regularmente y castiga al toro en la faena de muleta, matando de una estocada perpendicular y otra con hemorragia después de haber levantado al bicho. Cuarto.—Chicuelo lancea con gran estilo y es aplaudido. Con la muleta sacó partido al toro instrumentando una superior faena que el público pidió continuara, matando de una superior estocada y dos descabellos.

le regalarán en el acto de la compra, un frasco de obsequio

NOTA.—Quedan sin efecto a partir de hoy los secantes-bate que se canjeaban por frascos de obsequio

Pedidos al representante, Luciano Tato, calle Bilbao, 6, Alicante

El día en Gobernación

Madrid (Tel.)—El subsecretario de Gobernación recibió anoche a los periodistas en ausencia del señor Maura diciéndoles que las noticias de toda España España acusaban tranquilidad, incluso en Granada donde a pesar de la huelga general no se han registrado incidentes importantes. El paro no ha sido absoluto. De Córdoba también tenían noticias tranquilizadoras. En Sevilla se ha declarado la huelga de panaderos pero las autoridades han adoptado las medidas necesarias para proveer el vecindario del preciado artículo.

Campana antifascista

Milán (Radio).—La policía ha detenido a un individuo llamado Orlandi. En un registro efectuado en su domicilio se han descubierto numerosos fusiles de guerra y de caza, puñales, revólveres y municiones para armas de todos calibres. Se ha abierto una encuesta.

Marsella (Radio).—Ayer fué firmado el decreto de expulsión de los aviadores alemanes Buerning y Rainer, complicados en el asunto del avión que voló sobre Roma para arrojar proclamas antifascistas.

El Japón farruco

Paris (Radio).—Parece que el Gobierno del Japón se opone a que la Sociedad de Naciones intervenga en las divergencias chino-japonesas, por estimar que dicho organismo está suficientemente informado de los precedentes históricos de la cuestión de Manchuria.

Maciá al Valle de Arán

Barcelona (Tel.)—El presidente de la Generalidad señor Maciá ha emprendido su viaje al Valle de Arán. En las poblaciones de tránsito le han tributado gran recibimiento. En el pueblo de Villa se celebró un banquete de confraternidad hispanofrancesa.

El jefe del Gobierno dice a los periodistas que la presencia de Lerroux en Madrid es indispensable

Y considerándolo así le ha rogado y ha obtenido que desista de su viaje a Ginebra

Madrid (Tel.)—El jefe del Gobierno recibió anoche a los periodistas diciéndoles que ante todo ha cumplido lo que dice la Hoja Oficial de la mañana en que se destaca la presencia en Madrid del ministro de Estado, pues el señor Lerroux ha accedido a quedarse ante los ruegos que en este sentido le ha hecho el señor Alcalá Zamora interpretando el sentir del Gobierno. Dice el señor Alcalá Zamora que esto significa por parte del señor Lerroux una deferencia que es muy de agradecer y un nuevo sacrificio para con la Patria, pues en Ginebra le

Los socialistas acuerdan votar el dictamen de la Comisión en la cuestión religiosa

Si la Comisión lo modificara ellos lo defenderán como voto particular

Madrid (Tel.)—En la Sección 5.ª del Congreso se reunieron ayer los diputados que forman la minoría socialista bajo la presidencia del señor De Francisco. Asistieron los señores Prieto, De los Ríos, Largo Gabellero, Corjero y Jiménez de Asúa. La impresión que se tiene es de que la discusión sobre la cuestión religiosa fué muy movida. El señor De Francisco al salir dijo a los periodistas que habían cambiado impresiones acordando mantener el dictamen de la Comisión intacto, hasta el punto de que si ésta lo modificara, ellos lo mantendrían como voto particular.

Incidentes en una manifestación anticlerical en la Puerta del Sol

Madrid (Tel.)—Ayer mañana en la Puerta del Sol se formó una manifestación nutrida en su mayoría por obreros que daban mueras al clero y a las órdenes religiosas. Ello dió lugar a incidentes que motivaron la salida de los guardias de asalto que despejaron sin consecuencias.

Elección parcial

Barcelonn (Tel.)—En la elección parcial de ayer se disputaban el único puesto, que es el de minorías, don Marsín Esteve, de Acció Catalana Republicana; don Joaquín Maurín, del Bloque Obrero y Campesino, y don Ramón Casanellas del Partido Comunista Español. Venció el primero. Maurín logró cinco mil votos y Casanellas unos quinientos.

La situación en Córdoba

Madrid (Tel.)—Noticias recibidas de Villanueva de Córdoba indican que el propietario don Alberto Herrero tiene un balazo penetrante en la región cervical, que le atraviesa el cuello y le imposibilita hablar. Después de sentirse herido repelió la agresión, hiriendo a su agresor de tres balazos. Otro de los comunistas, en vista de la actitud enérgica del señor Herrero se arrojó al suelo, siendo detenido por la guardia civil. Le fué ocupada una caja de balas explosivas. El aspecto de Villanueva de Córdoba es tristísimo. No se ve a nadie por las calles y el vecindario está recluido en sus casas, temeroso de que ocurran nuevos sucesos.

Pleito futbolístico

Madrid (Tel.)—A pesar de la reserva guardada por la Federación regional Centro, sobre la reunión de anoche, en la que se trató del caso Ordóñez, hemos averiguado que el fallo quedó acordado no haciéndose público con objeto de redactarlo y comudcarlo primeramente a los interesados o sea a Ordóñez y al presidente del don Luciano Urquijo. Se sabe que este fallo es contrario a las peticiones del jugador Ordóñez y que se le obligará a seguir enrolado en el Athletic.

HOSPICIANA MILLONARIA

Nueva York (Radio).—En un hospital de esta ciudad ha ocurrido un suceso poco frecuente. Una vieja reclusa de más de 93 años, al recoger algo del suelo dejó caer de su corsé un pequeño bolso que contenía quinientos mil dólares y algunas monedas de oro. Júzguese de la estupofacción de las enfermeras. Hecho en registro en su cuarto se descubrió todavía 40.000 dólares en billetes, 50.000 en obligaciones y una respetable cantidad en diamantes y joyas que se han tasado en no menos de 71.000 dólares. La vieja hospiciana ha confesado que durante 30 años consecutivos ha llevado esta fortuna encima. sin que nunca nadie se hubiera dado cuenta de ello.